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Органи державної влади у системі безпеки дорожнього руху 

 

Забезпечення безпеки дорожнього руху є однією з нагальних проблем 

кожної держави. Безпечно та раціонально організований дорожній рух є 

необхідною передумовою не лише економічного та соціального розвитку 

суспільства, але й фактором безпеки життя та здоров’я громадян. Про це 

свідчить сумна статистика, відповідно до якої протягом десяти місяців 2016 

року в Україні у середньому 9 людей на добу гинула у ДТП, а 88 – отримували 

травми різних ступенів тяжкості 

Забезпечення безпеки дорожнього руху є комплексним завданням, що 

реалізується цілою низкою органів державної влади, місцевого самоврядування, 

громадськими організаціями та окремими учасниками дорожнього руху. Так, 

Європейська конференція міністрів транспорту 26 квітня 2002 року визначила 

три рівні проблем безпеки дорожнього руху. 

Проблеми першого рівня - це проблеми, очевидні при поверхневому 

аналізі дорожньо-транспортних пригод  порушення водіями або іншими 

учасниками дорожнього руху існуючих правил дорожнього руху (швидкість 

руху, нетверезий стан, ігнорування вимог дорожніх знаків тощо) 

Проблеми другого рівня - виявляються при більш глибокому аналізі 

проблем першого рівня: неясність, нелогічність й суперечливість законодавств; 

відсутність системного контролю за учасниками дорожнього руху, фізичним та 

психологічним станом водіїв; недостатній контроль стану доріг та 

транспортних засобів стосовно їх відповідності вимогам безпеки; 

незадовільний рівень навчання водіїв і проведення іспитів для отримання права 

керування транспортними засобами. 

Проблеми третього рівня - майже повністю є латентними: недостатнє 

розуміння проблем безпеки дорожнього руху посадовими особами, що 



ухвалюють рішення на державному рівні; незадовільність, примітивність й 

неточність існуючих цільових програм та заходів з підвищення безпеки 

дорожнього руху; неясність взаємовідносин між органами влади в сфері 

безпеки дорожнього руху та відсутність координації між ними; неефективність 

розподілу повноважень, ресурсів та відповідальності між органами влади. 

У зв’язку з цим, слід погодитися з позицією, відповідно до якої 

організація дорожнього руху має включати таку сукупність заходів: вивчення 

стану дорожнього руху па основі використання відповідних методів і технічних 

засобів; оцінка відповідності організації дорожнього руху встановленим 

вимогам і визначення необхідності внесення змін у встановлений порядок 

дорожнього руху з метою його вдосконалення; підготовка і ухвалення правових 

актів, що юридично оформлюють зміни в порядку дорожнього руху; підготовка 

завдань на монтажні роботи та інші технологічні операції з технічними 

засобами організації дорожнього руху відповідно до затвердженої 

документації; здійснення робіт з оснащення вулично-дорожньої мережі 

технічними засобами організації дорожнього руху; контроль якості робіт і 

приймання підготовлених об’єктів в експлуатацію; експлуатаційні роботи з 

обслуговування технічних засобів організації дорожнього руху; нагляд за 

станом організації дорожнього руху, дотриманням встановленого порядку 

дорожнього руху його учасниками 

Стаття 3 Закону України «Про дорожній рух» встановлює, що державне 

управління у сфері дорожнього руху та його безпеки здійснюється Кабінетом 

Міністрів України, спеціально уповноваженими на це центральними органами 

виконавчої влади, органами виконавчої влади в Автономній Республіці Крим, 

місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування. 

Звернемо увагу, що у даному випадку законодавець об’єднує поняття 

«державне управління у сфері дорожнього руху» та «державне управління у 

сфері безпеки дорожнього руху», не виділяючи окремої групи суб’єктів 

управління в останній сфері. 

Виходячи із наведеного у законі переліку, інших законодавчих актів та 

розуміння державного управління у сфері забезпечення безпеки дорожнього 



руху, Л.І. Сопільник виділяє наступних суб’єктів забезпечення безпеки 

дорожнього руху, що мають публічно-владні повноваження: Верховна Рада 

України; Президент України; Кабінет Міністрів України; центральні органи 

виконавчої влади, що мають повноваження у сфері забезпечення безпеки 

дорожнього руху, та їх територіальні підрозділи; місцеві державні 

адміністрації, їх управління та відділи; прокуратура України; суди загальної 

юрисдикції; органи місцевого самоврядування. 

Серед органів виконавчої влади, ним виділяються дві групи суб’єктів. До 

перших він відносить ті органи виконавчої влади, повноваження яких поряд з 

іншими сферами суспільного життя поширюються на сферу забезпечення 

безпеки дорожнього руху . До цієї групи можна віднести досить багато органів 

виконавчої влади (Кабінет Міністрів України, міністерства). Це пов’язано із 

положеннями ч.1 ст. 11 Закону України «Про дорожній рух», відповідно до 

яких міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та об’єднання у 

межах своєї компетенції забезпечують безпеку дорожнього руху, несуть 

відповідальність за виконання державних і галузевих програм у сфері 

дорожнього руху, приймають рішення про підзаконні нормативні акти про 

дорожній рух, сприяють підприємствам, установам та організаціям, що входять 

до їх складу, у здійсненні заходів, спрямованих на забезпечення безпеки 

дорожнього руху. 

Натомість, друга група представлена суб’єктами забезпечення безпеки 

дорожнього руху зі спеціальною компетенцією . До них можна віднести 

спеціалізовані органи та підрозділи Національної поліції у сфері забезпечення 

безпеки дорожнього руху (управління безпеки дорожнього руху Департаменту 

превентивної діяльності), Міністерства інфраструктури України, Державну 

службу з безпеки на транспорті, Державне агентство автомобільних доріг 

України, військову інспекцію безпеки дорожнього руху Військову службу 

правопорядку у Збройних Силах України. 
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